LXI HannonanHa 0J1MMNNA/IA 10 MATEMATHKA - O0LIUHCKH KPBI
Codus, 18 nexemBpu 2011 roguna

Kpurepumn 3a oneusisane

10. kjaac

1. Hamepere Hali-MaJIKOTO L0 YHCJIO0 X, 32 KOETO:
o 2
a) croiinocTTa Ha m3pasa (x—4) (3x— 7)(x2 — 15) € HeOTPHIIATEIHA;
3 TOYKH

(x—4) (3x=7)(x*—15)<0
0) e U3MbJHEHA cHCTeMAaTa 1 5 ot 3 N . 4 TOUKM

Ix—3 x> —9x+18 x—6_

Hawmepeno:
a) Kopenure 4, % u /15 Ha ypasHenuero (x— 4)2 (3x— 7)(x2 — 15) =0 ¥ mospeaeHH

Ha YyucioBara oc. 1T

PelieHnsTa Ha HEPABEHCTBOTO (X — 4)2 (3x= 7)<x2 . 15) >0 ca

x€ —x/E;g U[\/E;—l—oo) 1,5T.

Haii-mankoTo 110 perieHre Ha HepaBeHCTBOTO € —3. 0,5T.
0) Pemennst Ha MbPBOTO HEPABEHCTBO Ca X € (—oo;— J15 } Ul%;\/ﬁ 1 Us. 1T

IIpu x =3 1 x = 6 BTOPOTO HEPABEHCTBO € €KBUBAJICHTHO HA

<x2 —x—|—2)(x—3)(x—6) <0 ¥ e M3MBIHEHO 32 X € (3;6). 2T

Pemenus Ha cuctemara ca x € (3;«/E> U4. 0,5T.

Haii-mMankoTo 15110 penienue (1 eIMHCTBEHO) Ha HEPaBEHCTBOTO € 4. 0,5 T.



2. a) Ako x¢€ [—3;3], HaMepeTe Hal-roJiMaTa M Haii-MaJIKaTa CTOHOCTH HA BCAKA OT

dyHkuunTe y:(x+l)<x—4), y:|x+l|(x—4) " y:<x+l)|x—4|;

4 TOUKH

0) Hamepere cToiiHOCTHTE HA mNapaMeTrpure a M b, 3a KOUTO YPABHEHHETO

|x+1|(x—4):anMa €¢MHCTBEH peajleH KOpPeH B HHTepBaja [—3;3], a ypaBHEHHETO

(x + 1)|x — 4| = b uMa 1Ba peajiHH KOpPeHAa B ChIIMA HHTEPBAJ.

a) Hawmepeno:

max (x+1)(x—4):14 u xrer[ii%](x+l)(x—4): —6,25

xe[-3:3]

max [ 1| (x—4) =0 n_min [x+1|(x— 4)=—14

x€[73:3

max (x+1)|x—4|=6,25 u min (x+1)|x—4/=—14

x€[73:3] x€[73:3]

0) Hauepranu rpadukure Ha GyHKIUHATE Y = |x + 1| (x — 4) uy= (x + 1)|x — 4|

y y:‘x+1‘(x74)

3 TOUKH

1 Goph Liied ehoo iion /

Hamepenu croliHOCTHTE Ha TMapaMeTbpa d, 3a KOUTO YPAaBHEHUETO |x—i—1|(x—4):aHMa

e[IMHCTBEH PeasleH KOpeH B nuTepsana |—3;3], anmenno a=0u a € [—14;—6,25).

1T

Hamepenu croifHocTHTE Ha mapaMmerbpa b, 3a KOUTO YPABHEHUETO (x+1)|x—4|:b uMa JBa

peaHu KOpeHa B MHTEpBasia [—3;3] , a HIMEHHO b € [4; 6,25).

1T



3. PasruexaamMe BCHUKH KBaApaTHH QYHKIMHU y = x° + px + ¢, 3a KouTo p—q =2012.

a) Jloka:xxere, ye rpagukara Ha BCAKa OT TAX MMa MO [Be NpPeceYHH TOYKHU €
a0dcuucHara oc; 2 TOUKH

0) loxasxkere, ye rpapMKHTe HA BCHYKH (QYHKIMM uMaT o0ma Touka M u Hamepere
KOOPAMHATHTE ii; 2 TOYKH

B) Hamepere Hali-MaJIKOTO JiMLie, KOETO MOKe 1a MMa TPUbI'bJIHHK ¢ BbPX0OBe TOUYKA
M u 1aBeTe mpeceyHH TOYKH HA rpaukKara HA HAKOS OT pasrjexiaHure (GyHKHUM ¢
a0cuucHara oc. 3 ToukH

Jloka3aHo:

a) D=p*—4q=p*—4(p—2012)=p* —4p+8048=(p—2) +8044>0 s3a Bciko p.
CreloBaTeNlHO ypaBHEHMETO Xx° + px+¢ =0 uMa JBa pealHu KOpeHa X, W X, U rpadukara
npecuya abcuucHaTa oc B Toukute A(x,; 0) n B(x,; 0). 2T,

0) Heka y=x"+px+p —2012 u y=x"+ p,x+ p,—2012 ca rpagukure Ha aBE OT
pasrnexaanute (GyHuu. TsaxHata mpeceyna Touka e ¢ koopauHatu (—1; —2011). OGparHo

Toukata M C Te3W KOOpAMHATH JIeKM Ha rpadukata Ha BCAKa OT (YHKIHMMTE, 3aII0TO

~2011=(~1)" — p+p—2012. 2,
|x, — x,|.|[-2011|

B) S gy = =1005,5|x, — x, | 1T

S o = 10055 p* —4p+ 8048 1.

S gy = 1005,5\/( p—2) +8044 >1005,5/8044 = 201142011 - maii-Mankoto e,

KOC€TO MOKC Jia UMa TaKbB TPUBI'bJIHUK. 1T.



